
Lodevole
Municipio di Locano
Palazzo Marcacci
6600 Locarno

Locarno, 9 dicembre 2024

Interpellanza

Gestione della petizione “No all’albergo Riva Lago”

Onorevole Municipio,

avvalendomi delle facoltà concesse dalla Legge (art. 66 della LOC e art. 36 del Regolamento della
Città di Locarno), presento la seguente interpellanza.

Il contesto

In  data  18  ottobre,  la  Sinistra  Unita  ha  consegnato  al  Segretario  Comunale  Marco  Gerosa  la
petizione  “No all’albergo  riva  lago”,  indirizzata  in  egual  maniera  al  Municipio  e  al  Consiglio
Comunale di Locarno. Tuttavia, si è dovuto attendere ben 40 giorni, nonché l’elaborazione di un
rapporto contrario alla stessa da parte del Municipio, prima che la petizione venisse inoltrata ai
consiglieri comunali.                                                                                                                              
Segnalo che la Legge Organica Comunale (scheda 4I) delega le modalità di risposta al Regolamento
comunale, nello specifico all’art. 45 “Attribuzioni della commissione della legislazione”, che recita:

“La  commissione  della  legislazione  si  pronuncia:  [...]  d)  sulle  petizioni  di  cittadini  dirette  al
Consiglio  comunale  che  non  rientrano  nella  competenza  di  altre  commissioni.”

Appare  quindi  del  tutto  evidente  che  il  mancato  inoltro  immediato  della  petizione  a  una
Commissione del Consiglio Comunale abbia di fatto impedito a quest’ultima di svolgere il compito
designatole.

Domande

1. Per quale motivo sono trascorsi 40 giorni tra la consegna della petizione al Segretario Comunale
e il successivo inoltro al Consiglio Comunale? Chi ha deciso di non girare in contemporanea la
petizione a entrambi gli organi? E per quale ragione?

1



2. Dato che la petizione è indirizzata in egual maniera al Municipio e al Consiglio Comunale, non
sono tenute entrambe le istanze ad esprimersi sul contenuto? Se sì, quale Commissione è designata
per pronunciarsi sulla petizione?

Con stima.

Gianfranco Cavalli (Sinistra Unita)
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